## 殊江時報



2021年3月23日





← 珠江时报社 主办

第42期

今日8版

24 小时热线 83000123 13827720000

三月是踏春好时节。3月20日,"2021我和春天有个约会——艺术贤鲁 最美徒步"活动在贤鲁岛开启,区 镇领导、部门、村(社区)、企业家、市民等代表环绕贤鲁岛徒步16.88千米,打卡10大打卡点、7大艺术展览,深 入古村、穿梭乡野,逛特色市集、品美味佳肴,在花海中徜徉,在梦里水乡亲近自然。 同日,里水岭南农业产业创意园开园迎客,展出数十万朵百合花,即日起至3月26日,市民可通过梦里水 乡微信公众号预约,免费入园观看。 南海区委副书记、区长顾耀辉,区委常委、宣传部部长黎妍,区委常委、纪委书记李伟成,区政协副主席黄 庆添,团区委书记江启祥以及里水镇党委书记谭艳玲、镇长麦满良等领导参加了徒步活动及启动仪式。 万朵百合花 ▲市民在贤鲁岛水岸花 △市民徒步经过百合花展,流连

#### 徒步游赏 走进乡村看振兴

于花花世界中

今年的徒步活动形式较往年有所提升,里 程从过去的13.8公里提升到16.88公里,其次是 以艺术之名,为活动增添内涵。路上设置了10 个打卡点,乡村文化的N种形态为游客——展 示,游客们可在爱情公园花海、水岸花海、田园 花海踏春,也可走入芳华园、长屋花房、鲁岗骑 行驿站,以及岛上的特色农庄和生态体验果园, 探寻春日缤纷。

来自广州的吴丽娴每个打卡点都驻足欣 赏,"今天和孩子闻着花香边走边拍照,沿途还 看到了很多农田和花海,这里的乡村很有大自 然的味道,很美!"而来自里水北沙村的李小姐 时常来岛上游玩,她说次次都有新发现,看得见 实实在在的发展。

当天里水镇第一届花岛艺术季"发现亚热 带"梁敬达个人作品展览同时开幕,领导嘉宾参 与了揭幕仪式。梁敬达是里水贤鲁岛人,是我 国新生代年轻艺术家的佼佼者,他自小在这长 大,此次回到家乡举办展览非常高兴。"这次展 览算是对近几年创作的总结,对贤鲁岛来说是 艺术的开端,在这个艺术与生态旅游的结合地, 贤鲁岛的风格与个人创作风格相吻合,会给创 作带来更多灵感,以后会留更多时间在这里创 作,也会争取把更多艺术资源带来贤鲁岛。"梁

#### 十年之约 百合飘香梦里水乡

本届百合花展览较以往鲜花数量再升级、美陈设 置也更精美多样。门口的装饰通过提取百合花花瓣 形态,打造渐变式缤纷色块门头,欲飞的蝴蝶盘旋一 角,与七彩玻璃幕墙相呼应。还有进门处的芳华绽放 美陈,选用了装载"百合鲜花+农产品"大丰收的渔船, 象征着里水百合花产业发展的强劲势头。此外,还有 花卉科普馆、农产品科普趣味课堂、花开里水梦等特 色景观装置,吸引了不少市民打卡拍照。市民还可在 花卉创意衍生市集里购买里水的香水、花茶、面膜、珍 珠、花饰品、旗袍、藤编等产品。

"举办了十年,我来了有六年,每一年都不同,每 一年都很美。"游客陈先生说,里水百合花远近闻名, 从广州来的游客络绎不绝,作为里水人自己很自豪, 每次都会呼朋唤友一起来看,感受这份美丽带来的喜

十年来,里水以花为媒,打造百合花展览,向外展 示里水的现代花卉产业发展成果,让市民体验里水的 独特水乡风情。十年百合花文化展的背后,是里水现 代农业十年蓬勃发展的历程。南海区花卉种植面积 超过6万亩,其中里水镇花卉种植3.2万亩,约占全区 的53.33%,尤其是百合花、蝴蝶兰,小盆栽种植产业 优势特别明显,种植面积、产量以及销售额均在广东

拥有超7万多亩农业用地,是梦里水乡发展以花 卉产业为主要特色的现代农业的最大底气。在这片 土地上,里水种出了"中国香水百合名镇"、种出了华 南最大的蝴蝶兰生产销售基地,种出了"省级花卉园 艺现代农业产业园",也种出了一二三产融合发展的 广阔天地。

作为2020年广东省休闲农业与乡村旅游示范镇 的里水,近年积极打造全域旅游、国家AAAA级旅游 景区,逐渐成为广佛乃至粤港澳大湾区居民休闲旅游 的热门目的地之一。里水的乡村振兴连片示范区、首 批12条品牌村居建设于去年圆满收官,贤僚戏台、大

> 洲燕归田园等成为网红打卡点,"南有梦里水乡风 情游,北有岭南农业大观园"两大旅游精品 示范线路基本形成。梦里水乡景区、贤鲁 岛生态旅游度假区人气高涨,"居住在 景区里、生活在公园中"成为现实。

> > **■**梁敬达个人艺 术展开幕。

### 大咖论道 探寻贤鲁岛艺术之路

海徒步游玩。

在里水镇第一届花岛艺术季上,举办了"乡 村振兴与美学感知"主题研讨座谈会,邀请了多 位知名艺术家、建筑师、学者等为里水镇乡村振 兴建言献策。

"在乡村振兴上,里水镇具有得天独厚的区 位优势,但在文旅上,我们还需要更多具有核心 竞争力的产品,才能近悦远来。"里水镇党委委 员刘夏远为大家介绍了里水镇文旅发展概况。

刘夏远认为,文化需要实地体验才能有所 感知,美术、音乐、书法等艺术作品要联动才能 产生更多效应。他表示,接下来,里水镇将搭建 起人才交流平台,吸引更多本土艺术家回乡发 展,引领其加入乡村振兴队伍,让里水遍布艺术

来自中国美术学院的朱孔华从产业发展的 角度提出观点,他认为,里水镇具有先天的产业 基础,可以打造"乡愁+创业"模式,利用里水镇 实体经济做产业联盟。此外,乡村振兴还需做 好交通场景导入,立体交通的打造需要利用空 间美学对城市的功能结构进行重组。

南海区文化馆馆长郑艳芬表示,里水镇在 文旅结合方面成效显著,对艺术家的引入也非 常接地气。从整体化和个体化的角度来看,南 海区各镇街、乡村、社区等各具鲜明个性,乡村 振兴模式具有本地特色。她认为,不妨将传统 文化片区划分为不同特色片区去经营,利用区 镇联动,把文化融入到乡村振兴,同时利用南海 资源,讲好南海故事。

(相关报道见B07版)

文/珠江时报记者 陈志健 刘伟鹏 通讯员 朱嘉泳 图/珠江时报记者 方智恒



民

口

预约

观

线! 一起来叹艺术+花 海的迷人春光

> 创粤字号品牌 助花卉业飘香

▲五彩缤纷的水岸花海

引来游客打卡。

十五年如一日 照顾患病婆婆

**○** B05

# 清明期间祭扫 须实名预约

**○** B08